

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 61 (19242)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
19
МАРТА
2008г.

Восход солнца 6.36
Заход солнца 18.40
Долгота дня 12.04



ГОРОД РАЗВИВАЕТСЯ СТАБИЛЬНО

Коллегия администрации города рассмотрела итоги выполнения основных направлений комплексной программы социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого за 2007 год.

С информацией на заседании выступил заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин. Отмечались достигнутые положительные финансовые результаты и выполнение плана собственных доходов бюджета, что говорит об устойчивом, стабильном развитии, нашем уверенном движении вперед. Комплексная программа включала в себя 19 подпрограмм, объединенных по четырем крупным направлениям: экономика, социальная сфера, экология, градостроительство. В частности, добыча угля увеличилась у нас с 9,9 до 10,3 млн. тонн, в 1,75 раза выросли инвестиции в основной капитал предприятий, достиг 14,2 млрд. руб. объем отгруженной промышленной продукции и товаров собственного производства.

ВСТРЕЧАЕТ РУДНИК ЮБИЛЕЙ

Началась подготовка к празднованию 125-летия Кольчугинского рудника.

В далеком 1883 году у нас была заложена первая шахта «Успех», давшая жизнь руднику, городу и его угольной отрасли. С той поры идет отсчет промышленного освоения Кольчугинских копей, из недр которых добыто уже около 1 миллиарда тонн топлива. Символическую тонну решено выдать нагора в канун предстоящего Дня шахтера. Так что юбилей рудника – праздник всего Ленинска-Кузнецкого. Поэтому в администрации города создан оргкомитет по подготовке торжеств, куда вошли представители муниципальных управлений и служб, ОАО «СУЭК-Куз-

НАСТОЯЩИМ ПРОФЕССИОНАЛАМ

В Центральном Дворце культуры состоялось торжественное мероприятие, участниками которого стали представители предприятий и ветераны труда жилищно-коммунального комплекса города.

Заместитель главы города по ЖКХ С. Д. Кнутарев поздравил собравшихся с профессиональным праздником, подвел итоги деятельности коллективов и обозначил задачи на ближайшее время. На сцене двадцать работников жилищно-коммунального хозяйства за добросовестный труд были награждены почетными грамотами и благодарственными пис-

мами. Работа шести профсоюзных деятелей ЖКХ отмечена почетными грамотами Ленинск-Кузнецкой территориальной организации профсоюза работников жизнеобеспечения. Почетной грамотой Федеральной организации профсоюзов Кузбасса, золотым, серебряным и бронзовым знаками «За личный вклад в профсоюз».

Служба новостей.

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

В минувший понедельник на площадке ОАО «Автомобилист» состоялся смотр техники, которая будет привлечена для работы на время паводкового периода. Руководил ходом смотра и.о. начальника управления ГОиЧС по г. Ленинску-Кузнецкому Денис Петрович Мельник. О серьезности подготовки можно судить по составу технического парка. Это и автодорожная техника (ООО «Дорожник», ОАО «Автомобилист плюс»), электрогенератор и насосные передвижные станции (ОГПС-7), машины скорой помощи и милиции, грейдеры, автономная дизельная электростанция и многие другие.

Данное мероприятие проводится ежегодно, что, несомненно, является гарантом последующей слаженной и четкой работы всех служб города. Руководители предприятий, присутствующие на смотре, поочередно рапортовали о готовности председателю паводковой комиссии, заместителю главы города Сергею Дмитриевичу Кнутареву.

По оценкам комиссии,



все службы города готовы к работе в противопаводковый период. Часть задействованной техники уже апробирована в работе в чрезвычайных условиях. Так, к примеру, автономная дизельная электростанция мощностью 500 кВт, принадлежащая ООО «Водоканал», около двух недель назад отработала в поселке Трудоармейка, где было нарушено электроснабжение. Мощность электростанции позволила на время ремонта осуществлять бесперебойную подачу электричества на котельную, птицефабрику

и в частные дома поселка.

Начало паводкового периода, по оценкам специалистов, в этом году следует ожидать примерно с 31 марта. Но уже с середины месяца организованы круглосуточные дежурства всех служб города. Все «слабые» места известны. Сейчас наблюдение за стоком вод осуществляется силами двух постов, расположенных на первом подъеме водовода и на шахте имени Кирова. Также поддерживается связь с Беловской ГРЭС, которая осуществляет

сброс воды из водохранилища. На случай затопов ОАО «Кузбасс Спецвзрыв» обеспечит пропуск талых вод. Исходя из опыта прошлых лет, члены комиссии считают, что чрезвычайных ситуаций удастся избежать и в этом году.

А прошедший смотр, на котором, кстати, была представлена лишь малая часть техники, показал, что у нас есть чем защитить и как защитить население от стихии.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.
На снимке: во время смотра.
Фото М. НИКОНОВА.

На днях состоялось заседание городской межведомственной комиссии по вопросам соблюдения законодательства РФ в сфере миграции.

Председатель комиссии, первый заместитель главы города А.Н. Нестроев рассказал о телеграмме губернатора, посвященной проблеме незаконного привлечения иностранной рабочей силы. Законодательством теперь облегчен процесс приостановки иностранных граждан на миграционный учет, что привело к резкому увеличению числа работников из ближнего зарубежья. Если в 2006 году по Кузбассу трудился таким образом 2638 человек, то в прошлом году их уже было 21179. Получая в установленном порядке разрешительные документы, они работают на вполне законных основаниях. Вместе с тем есть факты незаконного труда иностранцев. Так, в Кемерове сотрудники управления федеральной миграционной службы выявили сразу 24 граждан Узбекистана, которые нелегально находились на территории России. В связи с этим губернатор потребовал провести на территориях проверки различных объектов, а том числе строящихся.

Как сообщила начальник отдела УФМС И.М. Миронова, у нас в городе эта работа носит регулярный характер: с начала года проведены 39 проверок самых различных объектов, в ходе которых были выявлены незаконные миг-

ранты. Например, в январе на китайском рынке привлекли к административной ответственности

Актуально!

НА РАБОТУ — ПО ЗАКОНУ

троих граждан КНР, находившихся здесь без приостановки на миграционный учет. Наказан штрафом и выдворением за пределы РФ гражданин Вьетнама, проживавший в Ленинске-Кузнецком без приостановки на учет и с просроченной визой. Всего за январь были привлечены к ответственности 10 незаконных мигрантов и еще 6 российских граждан в качестве принимающей стороны, при этом наложены штрафы на общую сумму 32 тыс. руб.

В феврале велись целевые проверки строительных объектов. На площадке по проспекту Кирова, 1, где возводятся сразу три жилых дома, выявлены двое граждан Узбекистана без разрешения на работу и трудового договора. На стройке по проспекту Кирова, 116 таким же образом трудился граж-

данин Армении. Всего за февраль привлекли к административной ответственности за нарушение миграционного законодательства больше тридцати человек, наложив штрафов на сумму 113 тыс. руб. То есть спрос становится жестким, и не только в отношении незаконных мигрантов.

На заседании комиссии были заслушаны руководители ООО «Ремстрой» и ООО «Кузбасстрой», которые отчитались о соблюдении законодательства в сфере миграции. Подчеркивалось, что львиная доля ответственности ложится на принимающую сторону: незаконное привлечение к работе иностранных граждан наказывается штрафом в размере от 250 до 500 минимальных размеров оплаты труда, а в отдельных случаях возможна даже приостановка деятельности предприятия.

Так что нашим работодателям здесь есть о чем серьезно задуматься — незаконное использование мигрантов выйдет себе дороже. В ближайшее время по городу решено организовать масштабные проверки объектов и предприятий с участием представителей правоохранительных органов, инспекции труда, отделов и служб муниципалитета.

В. ИВАНОВ.

Страничка для

ПЕНСИОНЕРОВ
НАСТОЯЩИХ И БУДУЩИХПЕНСИИ
ДЕТЯМ

Государственные социальные пенсии по случаю потери кормильца устанавливаются в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» с изменениями, внесенными Федеральным законом от 09.04.2007 года № 43-ФЗ, вступившими в силу с 01.01.2008 года.

Право на социальную пенсию по случаю потери кормильца имеют дети до 18 лет, потерявшие родителей, с 01.01.2008 года такое право предоставлено и детям, потерявшим родителей, которые достигли 18-летнего возраста, но не дольше, чем до достижения 23 лет.

Все виды социальных пенсий, в том числе и по случаю потери кормильца, назначаются с 1-го числа месяца, в котором гражданин обратился за ней, но не ранее, чем со дня возникновения права на нее.

Например, если смерть кормильца наступила 10.12.2007 года, а обращение за назначением социальной пенсии по случаю потери кормильца - 25.12.2007, то пенсия будет назначена с даты смерти, т.е. с 10.12.2007 года. В том случае, если обращение за назначением социальной пенсии по случаю потери кормильца последует, к примеру, 20.01.2008 года, то пенсия будет назначена с 01.01.2008 года.

В соответствии с пенсионным законодательством гражданам, имеющим право на различные виды пенсии, устанавливается одна пенсия по их выбору. Наличие права выбора подразумевает, что гражданин, являющийся получателем какой-либо пенсии, предусмотренной законодательством Российской Федерации, вправе в любое время обратиться с заявлением о назначении другой пенсии или переводе на другой вид пенсии.

Следует отметить, что перевод с трудовой пенсии по случаю потери кормильца на социальную пенсию осуществляется по желанию пенсионера, в случае официального отказа от назначенной трудовой пенсии по случаю потери кормильца, при этом датой установления государственной социальной пенсии является день отказа от трудовой пенсии.

В связи с вступлением в силу изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» управлением Пенсионного фонда РФ в г. Ленинске-Кузнецком продолжается прием заявлений о назначении социальных пенсий по случаю потери кормильца детям в возрасте от 18 до 23 лет, которые обучаются по очной форме в образовательных учреждениях и не реализовали свое право на получение социальной пенсии по случаю потери кормильца.

Л. ТОРОПОВА,
Начальник отдела назначения и перерасчета пенсий.

В МУЗЕЕ шахты имени Кирова основу экспозиции составляют стенды, рассказывающие о горняках, которые удостоены высоких государственных наград. Почетное место здесь отведено материалам о боевом и трудовом пути кавалера орденов Ленина, Отечественной войны, знака «Шахтерская слава» трех степеней, медалей маршала Жукова и «За боевые заслуги» Петра Ивановича Прудникова. Музейные стенды - яркая иллюстрация биографии знатного горняка, на примере которой учатся молодые шахтеры.

Его малая родина - деревенька Подвойская, что на Смоленщине, в 120 км от города-героя Ржева. Родился он в мае 1927 года и к началу Великой Отечественной войны был подростком, хорошо знавшим цену крестьянского труда. Это не легкое деревенское детство помогло приобрести закалку, которая потом очень пригодилась в жизни.

- Когда началась война, из восьмидесяти дворов нашей деревни ушли на фронт все мужчины призывного возраста. А вернулись домой только трое, - вспоминает Петр Иванович. - Нашу Подвойскую фашисты начали бомбить уже в первые дни. Сразу было уничтожено двадцать дворов. А после освобождения на ее месте остались одни пепелища да закопченные печные трубы.

Сверстники 14-летнего Петра Прудникова уходили в окрестные леса партизанить. В составе партизанской бригады воевал с врагом и он, получив боевые навыки и представление к медали. Сегодня в семье Прудниковых бережно хранится книга о партизанах Смоленской области, которые бесстрашно громили врага, пуская под откос немецкие эшелоны, взрывая мосты и

рельсовые пути, уничтожая склады противника, его боевую технику и целые гарнизоны. В 1944 году, уже после освобождения Смоленщины от фашистов, Петра Ивановича

ЖИЗНИ
ГЛАВНАЯ
ПРУЖИНА

призвали в армию. Служил он в противовоздушной обороне под Ленинградом, там же встретил долгожданный День Победы. Демобилизовался только в 1951 году, причем у нас, в Ленинске-Кузнецком, куда был переброшен полк, в котором Прудников служил после войны.

Здесь, в Ленинске, встретил свою судьбу, свою вторую половинку. Приглянулась ему симпатичная, с богатыми русыми косами, голубоглазая молоденькая учительница по имени Катюша. В 1952 году у них родился старший сын. А работать после армии Петр Иванович пришел на шахту имени Кирова - угольный флагман рудника, по праву считавшийся лабораторией передового опыта. Кировцы и очистная бригада участка № 9, где много лет проработал Прудников, постоянно выступали с важными трудовыми починками: увеличить нагрузку на комбайн «Донбасс», до-

бывать ежемесячно по 600 тонн сверх плана, работать в последний день месяца на сверхнорменных материалах и еще давать при этом сверхплановую добычу.

- Все мы тогда спешили на работу, - говорит ветеран. - Бывало, по 200-250 тонн давали за сутки, если попадалась хорошая лава. Ведь уголек надо было перекидать вручную. Это потом, когда пришли комбайны и комплексы, намного легче стало. Но всегда работа была главной пружиной жизни. Взять мою Екатерину Александровну: более сорока лет в школе. Даже когда двойняшек родила - дойти дома не усидела. Снова пошла в класс...

Сам Петр Иванович трудился в Кировских лавах до 1977 года, потом почти пятнадцать лет продолжал работать на поверхности. По состоянию здоровья пришлось уволиться, но тем не менее еще десять лет знатный горняк занимал-

ся общественной деятельностью в совете ветеранов шахты.

Как рассказал председатель совета Д.И. Лебедиков, он всегда добросовестно выполнял любые общественные поручения - на Прудникова можно было смело положиться. Ведь в свое время Петра Ивановича избирали парторгом участка, депутатом городского и областного Советов. К нему постоянно шли на прием избиратели, и он добивался выполнения их наказов, просьб, предложений. На его округе в районе 10-го участка удалось провести ко многим домам водопровод, успешно «выбивал» он и квартиры шахтерам. Бывало, директор выгоняет его из кабинета (достал, дескать, своими общественными заботами), а Прудников ему в ответ: «Какой я буду депутат, если не оправдаю доверие людей?»

Вот и сейчас, несмотря на преклонный возраст, нездоровье (порой дакт о себе знает головными

людей немало тружеников тыла, есть участники Великой Отечественной войны). Конечно же, жизнь состоит не только из праздников. У любого ветерана хвагает насущных бытовых забот, а одиноким пожилым людям решать их особенно трудно. Поэтому ветеранский актив старается помочь своим пенсионерам найти контакты с коммунальными службами. Однажды обратилась за помощью инвалид, ветеран труда Н.Ф. Елькина, у которой была проблема с водопроводом - текли краны. Пришлось вместе сделать заявку обслуживающей организации. Иногда приходится и ходить по инстанциям, чтобы добиться устранения поломки канализационной трубы или ремонта крыши. У ветерана труда, бывшего повара столовой М.И. Пузыни долгие время текла в квартире батарея. Вместе добились, чтобы течь была ликвидирована. В квартире М.И. Соловьевой с крыши многоэтажного дома бегала вода, из-за чего сгнил весь подоконник. Председатель ветеранской первички Л.М. Запольская и ее заместитель Л.Л. Сапронок много раз обращались на участок, обслуживающий этот дом. В итоге все же добились, чтобы заявку выполнили.

Бывают случаи, когда активу приходится брать на себя заботы и о том, чтобы проводила человека в последний путь - если у него не осталось на этой земле родных и близких, способных выполнить столь печальную обязанность. Так было, например, с бывшей работницей ресторана «Кузбасс» Л.И. Милькиной: сами хоронили, сами сумели и поминки устроить, как полагают.

- Спасибо, помогают спонсоры, - говорит председатель. - В основном это руководители действующих торговых предприятий, а также предприниматели. Отзывчивые люди и никогда не отказывают, но бывает, конечно, и такие, кто просто-напросто отмахивается от наших просьб. Откровенно, что большинство понимает: все мы когда-то будем стариками. А пожилому человеку не обойтись без внимания, доброго дела и теплого слова.

Вот почему в этой первичной организации ветеранов так внимательно относятся ко всем поступающим просьбам, вопросам и звонкам по телефону - только вместе можно решить любую проблему. Накопленный житейский опыт здесь служит надежной основой. А самое главное - это искреннее желание ветеранов помогать друг другу.

А. ГОРОШКО.

болями Последствия давней контузии), он часто встречается с молодежью в учебных заведениях, рассказывая о своем жизненном пути - есть что поведать ему будущим воинам и горнякам. Отец Петра Ивановича, ушедший на фронт в первые дни войны, похоронен в братской могиле на Мамаевом кургане - он защищал Сталинград. Старший брат вернулся с войны искалеченным и больным, умер от ран. А в родной деревне рядом с родительским подворьем ярко пламенили на братской могиле высокие бордовые мальвы, выросшие сами по себе, без участия человеческих рук. И каждую весну над могилой кричали прилетавшие птицы, будто оплакивая павших воинов. Давно убрала с полей сражений осколки бомб и снарядов. Давно засорили, сровнявшись с землей, доты и окопы, где прятались мирные жители, на месте землянок построены новые дома. Но неизбывна людская память о тех страшных годах войны.

Будущим горнякам, считает Петр Иванович, надо обязательно встать сегодня в армейские ряды, послужив Отечеству. Лишь тогда будешь чувствовать себя человеком и гражданином, ответственным за все происходящее вокруг, в том числе и на работе. Служба учит надежности, ответственности, дисциплинированности - именно тем качествам, которые просто необходимы в нежном шахтерском деле. Эту истину старый горняк познал на собственном многолетнем опыте.

Сейчас супруги Прудниковы живут в отличной благоустроенной квартире, куда переехали из своего старенького дома, построенного полвека назад. Новое жилище им было выделено на благотворительные начала от компании «СУЭК». Так что ветеранам есть где достойно встретить гостей, своих детей и внуков. Двое сыновей пошли по отцовской линии, став шахтерами, третий выбрал профессию педагога. Внуки имеют высшее образование, да не по одному, как сейчас водится. Подрастают двое правнуков.

Все это большое и дружное семейство просто обожает дедушку с бабушкой, гордится ими. И делает это по праву - ветераны заслужили столь уважительное к себе отношение: трудом, служением Отчизне, всей жизнью.

А. КОЛЧИНА.

И ТЕПЛЫМ СЛОВОМ,
И ДОБРЫМ ДЕЛОМ

Зашла я как-то недавно проводить свою давнюю знакомую, старенькую женщину. Она больна, одинока, родных и близких рядом нет. Но Мария Ивановна тут же поделилась своей искренней радостью. Оказывается, в день ее 80-летия к ней приходили с поздравлениями женщины из совета ветеранов бывшего продора. Вручили красивую открытку, большой торт. Сказали теплые слова в честь юбилея, вместе попили чаю, вспомнили старых знакомых. И у престарелой женщины сразу оживился друг, радостное настроение, позвучное юбилейной дате.

- Я тридцать лет отработала поваром в столовой, многие из наших бывших работников тоже совсем старье. И так приятно, что о нас не забывают в совете ветеранов. Спасибо, низкий поклон им за внимание и заботу, - сказала она.

Первичную организацию ветеранов закрытых предприятий торговли и общественного питания возглавляет Л.М. Запольская. По словам председателя, их первичка существует уже на протяжении трех лет. При этом у Людмилы Михайловны два заместителя - Л.Л. Сапронок и Р.И. Зуева, а на учете в организации состоят 172 ветерана. Главное направление деятельности - забота о престарелых, больных и одиноких людях. Недавно, например, побывали в квартире у бывшего повара столовой № 1 М.М. Сайфудиновой, которой 84 года. Престарелая женщина проживает одна, и потому ее тепло поздравили с праздником, вручили гостинец. В больнице посетили бывшую заведующую производством, ветерана труда В.С. Иванову - для нее это тоже стало очень приятной неожиданностью.

- У нас такое правило: всем, кому исполняется 80 лет и больше, делаем персональное поздравление открыткой либо по телефону. А подарком становится небольшой набор сладостей, - рассказывает Л.М. Запольская. - Сложилось и другие прекрасные традиции. Вместе отмечаем праздники: Новый год, 8 Марта, К Дню Победы отправляем открытки с поздравлениями - среди наших подопечных пожилых

ДОРОГО ВНИМАНИЕ

У многих первичных организаций ветеранов есть хорошая традиция - поздравлять с праздниками, юбилейными датами и днями рождения своих пенсионеров. Не является здесь исключением и наша организация, которая объединяет престарелых жителей поселка Никитинского, ушедших на заслуженный отдых с Егоровского шахтопроходческого управления и завода «Стройдеталь».

ЕШПУ и «Стройдеталь» как предприятия давно ликвидированы, однако мы всегда стараемся порадовать ветеранов. Только в текущем году поздравили открытками более двадцати человек. Причем в первую очередь отправили по почте открытки в адрес тех, кто служил в армии (в честь 90-летия наших Вооруженных Сил), другим вручили поздравления на дом. В марте двумя нашим юбилярам исполняется по 80 лет, мы их также будем поздравлять. А в конце минувшего года принимали теплые поздравления с золотой свадьбой супруги Александр Алексеевич и Тамара Яковлевна Шаповаловы. Торжественно отметили 50-летие совместной жизни еще одни уважаемые никитинцы - Василий Петрович и Александра Павловна Огневы.

На все это, конечно, требуются средства. Мы обратились за помощью к депутату областного Совета, генеральному директору ОАО «ПТУ» Ю.Д. Листуле и депутату городского Совета, генеральному директору ЗАО «Гранула» Ю.В. Резе. Эти отзывчивые люди и руководители наших организаций помогли нам. Не отказывают нам в просьбах и руководители военномемориальной компании В.В. Извеков. Низкий им всем поклон за благотворительность, доброту и понимание.

А. МИРОНОВА, Н. КИСЛИЦИНА,
Члены совета ветеранов ЕШПУ и поселка Никитинского.

УЧИМСЯ ПОБЕЖДАТЬ ИНФАРКТЫ

Руководители лечебно-профилактических учреждений нашего города приняли участие в работе областного медицинского совета и пятой научной сессии Кузбасского научного центра. Повесткой дня стала одна из наиболее важных проблем здравоохранения: «Болезни системы кровообращения. Проблемы. Пути решения». После открытия сессии прошло награждение победителей конкурса молодых ученых, в числе которых были и наши земляки – врачи научно-клинического центра нашего города.

Участникам форума были предложены научные доклады руководителей и ведущих специалистов Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, Кузбасского научного центра, Кемеровской государственной медицинской академии, Кемеровского кардиологического диспансера, Научно-исследовательского института комплексных проблем гигиены и профзаболеваний г.Новокузнецка и другие. О показателях заболеваемости и смертности населения от сердечно-сосудистой патологии и прогностическим оценкам по Российской Федерации, Сибирскому федеральному округу и Кемеровской области доложил доктор медицинских наук профессор В.В.Захаренков. Доктор медицинских наук, главный кардиолог ДОЗН Кемеровской области М.Ю.Огарков ознакомил слушателей с состоянием кардиологической службы в Кузбассе. С большим интересом присутствующие заслушали доклады по совершенствованию догоспитальной терапии острого коронарного синдрома, о возможностях современной комплексной терапии в снижении летальности при инфаркте миокарда. О новых методах ле-



чения пациентов с острым коронарным синдромом рассказала д.м.н. профессор кафедры КемГМА О.Л.Барбараш. Заместителем губернатора Кемеровской области д.м.н. К.В.Шипачевым была намечена стратегия развития медицинской помощи при болезнях системы кровообращения.

После медицинского совета по приглашению начальника управления здравоохранения Л.А.Богдановой наш город посетил главный кардиолог Кемеровской области М.Ю.Огарков.

Михаил Юрьевич ознакомился с организацией медицинской помощи больных с патологией сердечно-сосудистой системы городской службой здравоохранения, принял участие в расширенном заседании специалистов, занимающихся проблемами лечения и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, где были намечены мероприятия, направленные на улучшение оказания медицинской помощи, таким больным. Затем М.Ю.Огарков провел семинар для медицинских работников первичного звена (участковых врачей и фельдшеров, специалистов скорой медицинской помощи) по вопросам профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, современным методам лечения и реабилитации, внедрению высоких медицинских технологий для диагностики и лечения страдающих сердечно-сосудистой патологией кузбассовцев.

Г. КОРНЕВА.

Льготнику – подмога

Два года в стране действует Закон, регулирующий систему дополнительного лекарственного обеспечения федеральных льготников. Что изменилось за это время в обеспечении медикаментами больных?

В 2006-м и 2007 годах Департаментом охраны здоровья населения Кемеровской области на основании заявок, составленных лечебно-профилактическими учреждениями управления здравоохранения нашего города, были выделены конкретные денежные суммы для приобретения лекарственных средств льготными, имеющими льготы на основании федерального закона. Однако в связи с подорожанием лекарственных средств выделяемых лимитов для обеспечения льготников не хватает, поэтому губернатором области в 2007 году издано распоряжение о дополнительном финансировании программ дополнительного лекарственного обеспечения (ДЛО).

Дотация нашего города на протяжении 2007 года ежемесячно составляла 260 тысяч рублей, в этом же объеме она сохраняется и в нынешнем году. Но для полного обеспечения федеральных льготников лекарственными средствами этого недостаточно, в связи с чем врачи и фельдшера поликлиник выписывают больным медикаменты только по основному заболеванию. Кроме этого, 12 марта

2007 года вступило в силу распоряжение губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева «О возмещении личных расходов отдельным категориям граждан за приобретение по рецепту врача лекарственных средств».

И в 2007 году в ЛПУ города обратились 713 человек, а общая сумма возмещенных средств составила 259,8 тысячи рублей.

Возмещение расходов производится только по лекарственным средствам, назначенным лечащим врачом, с чем должна быть соответствующая запись в медицинской карте амбулаторного больного по месту его постоянного наблюдения, которые включены в Перечень жизненно-важных и необходимых лекарственных средств, утвержденный федеральным органом исполнительной власти.

В каждой поликлинике по понедельникам, средам и пятницам заседают врачебные комиссии, на основании решения которых составляются реестры на возмещение денежных средств. Комиссии обязаны принять решение в двухдневный срок со дня подачи заявления гражданином. А сообщение о решении заявитель должен получить в течение двух недель.

В комиссию необходимо представить: рецепт (а действие его ограничено одним месяцем), не обеспеченный лекарством в течение 10 дней,

с отметкой аптеки о постановке рецепта на отсроченное обслуживание. Чек и его копию на приобретенное в срок действия рецепта лекарственное средство. Заявление больного на имя губернатора области, в котором дополнительно указывается номер домашнего телефона заявителя.

Хочется предостеречь людей, входящих в группу федеральных льготников, от непродуманного ими, порой, отказа от набора социальных услуг, в том числе и от получения рецептов на льготное обеспечение лекарствами. А в 2006 году отказники составили 38 процентов от общего числа льготников, в 2007-м уже 52 процента, на 2008 год (по заявлениям граждан на 01.10.2007г.) - 89,6 процента.

Между тем, известны случаи, когда люди, отказавшиеся от НСУ, заболели такими тяжелыми болезнями, как инфаркт миокарда, сахарный диабет, бронхиальная астма или онкологические заболевания, которые требуют больших денежных затрат. С возрастом риск возникновения подобных заболеваний увеличивается, и следует хорошенько подумать: стоит ли рисковать ради незначительной выгоды?

В. ПОПЫХИН.

Главный специалист управления здравоохранения города по фармобеспечению.

Газета уже сообщала своим читателям, что более 140 горожан были награждены юбилейной медалью «65 лет Кемеровской области». Среди них были и представители управления здравоохранения города, а в их числе – старший врач станции медицинской помощи Тамара Васильевна Вахонина.

На станцию скорой медицинской помощи Тамара Васильевна пришла «подработать». Пятнадцатилетний стаж в должности рентгенолога позволял ей уйти на пенсию в сорок пять лет, а сама пенсия – чуть больше ста рублей – никак не позволяла поднять на ноги двоих детей, которых Тамара Васильевна растит одна.

Пришла на два годика, а задержалась на четверть века, – улыбаясь сегодня Тамара Васильевна, – сложно оказалось уйти от коллектива, который действительно похож на одну большую семью. Думаю, не часто сотрудники называют свое предприятие домом. А у нас это – норма. Так и говорят: «Поехали домой!», освобождаясь после вызова, или заходят в диспетчерскую со словами: «Мы домой приехали». И раньше так было, и сейчас.

– Вот посмотрите на экран монитора, – продолжает она, обращаясь ко мне, – на нем – «картина» сегодняшнего дня «Скорой»: какие-то бригады на вызовах, какие-то – «сдают» пациентов в стационары, а вот – одна машина в гараже, и на экране надпись – «дома».

Двадцать пять лет – солидный

отрезок времени для становления и человека и предприятия. Сначала Тамара Васильевна работала на выездах, но уже вскоре была назначена старшим врачом смены. И это было обосновано: как никак в её «багаже» достаточно широкий спектр знаний, полученных в Ленинск-Кузнецком медицинском училище и Кемеровском медицинском институте, и опыт работы, приобретенный в каче-

подстанции и две – в микрорайоне. За эти годы Тамаре Васильевне пришлось поработать практически со всеми сотрудниками станции. Кадровый состав здесь стабилен на протяжении уже многих лет, и, по ее собственным словам, она знает коллег настолько, что по почерку может понять даже душевное состояние того или иного фельдшера или врача.

Станция скорой медицинской

регионе: пока они действуют в Красноярске, Новосибирске, Чите, Барнауле и вот – у нас в городе. Освоение программы и для молодых-то сотрудников шло просто, но Тамара Васильевна сумела справиться и с компьютером, и с программой.

Постараюсь объяснить читателю, что представляет собой «МИСС». В компьютер, находящийся в диспетчерской, заносят

не может найти адрес, указанный в вызове. Диспетчер тут же связывается по телефону с тем, кто обращался в «Скорую», выясняется, что женщина в волнении невразумительно указала номер дома. Вахонина снова вызывает бригаду и сообщает об ошибке. Кстати, было несколько гневных звонков, что «скорой» нет уже два часа!». Тамара Васильевна, взглянув на экран, по каждому из них назвала точное количество минут с момента выезда бригады со станции. Ни о каких «двух часах», естественно, речь не шла.

На вопрос, что главное в профессии медика, Тамара Васильевна отвечает не задумываясь: «Честность по отношению к больному». Это она усвоила еще в подростковом возрасте: хотя родители к медицине отношения не имели, но множество родственников были врачами.

– У нас вечно проводились медицинские советы, решались рабочие проблемы. Мне даже имя дали в честь одного врача, – рассказывает Тамара Васильевна, – поэтому никогда не сомневалась «кем быть?», знала всегда – только врачом.

Отсюда неудивителен и выбор дочери Ирины, которая поступила в медицинский институт нашего города, закончила его и по совету мамы пришла на станцию скорой медицинской помощи, пополнив «семью» неотложки. Сегодня она – одна из тех, кто работает в подчинении Тамары Васильевны. И муж у нее врач. Невольно думаешь, что у внуков просто выбора в профессии не будет после окончания школы. И станёт бабушка родоначальницей династии медиков.

М.ОЛЫГИНА.

ПРИВЕЛА ПРОФЕССИЮ В СЕМЬЮ

стве лаборантки инфекционной больницы, врача медсанчасти шахты имени С.М.Кирова, рентгенолога. Очень подходящий как раз для работника «Скорой», пациенты которого страдают самыми различными заболеваниями, и тогда приходится быть то терапевтом, то пульмонологом, то травматологом, например, на дорожно-транспортных происшествиях. И именно ему нужно очень быстро и в то же время правильно установить диагноз и выбрать лечение.

Сначала эта разносторонность знаний помогала самой Тамаре Васильевне, а теперь – сотрудникам ее смены. Работа в неотложке вообще непредсказуема, и в некоторых случаях решение просто необходимо принимать коллегиально. В диспетчерском отделе рядом с Тамарой Васильевной трудятся диспетчер и эвакуатор, всего же в ее подчинении на смене десять бригад на центральной

помощи за эти годы претерпела очень большие изменения. Особенно тяжело приходилось и ее работникам, и больным в 90-е годы, когда чemoданник фельдшера был практически пуст, когда не хватало транспорта, бензина, когда просто не платили зарплату. Честь и хвала тем людям, которые не изменили профессии, не ушли тогда из «дома». Сейчас на «Скорой» – новое оборудование, новые автомобили, детская бригада, две специализированные бригады интенсивной терапии, «битовские», как говорят здесь, набор необходимых медикаментов. А самое главное – изменен метод работы всей станции, благодаря недавно внедренной программе – «МИСС-03» (медицинская информационная справочная система), в чем прямая заслуга главного врача станции Н.С.Фединой. В качестве отступления надо заметить, что по этой программе работают не только «Скорые» в Сибирском

сведения обо всем, что происходит на станции «Скорой помощи» и ее подстанции, расположенной в микрорайоне: количество действующих на смене машин и бригад, их местонахождение, все сигналы, поступающие на «Скорую». Программа помогает более оперативно обслуживать вызовы, улучшила контроль, дает более полный объем информации. А обязанность старшего врача смены – руководить и контролировать оперативный и лечебный процессы. Например, поступающий вызов на экране сначала высвечивается желтым цветом, затем изменяется на красный – сигнал тревоги: значит, вызов еще не выполнен или, например, бригада почему-то долго задерживается на месте вызова. А значит, старший врач обязан не допустить или ликвидировать этот красный цвет.

Вот Тамара Васильевна вызывает бригаду на одной из красных строчек. Оказывается, водитель

ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

21 марта администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

1. С 14 до 15 часов на вопросы горожан будет отвечать глава города **ЕРМАКОВ Валерий Константинович** по телефону 3-22-00.

2. С 14 до 16 часов на вопросы горожан будут отвечать:

- **БАДЕРДИНОВ Рашид Раисович**, заместитель главы города по строительству и городскому развитию (тел. 3-21-74);

- **БОГДАНОВА Любовь Анатольевна**, начальник управления здравоохранения (тел. 5-42-12);

- **КУЗНЕЦОВА Анна Акимовна**, и.о. начальника отдела промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50);

- **МИХАЙЛОВА Ольга Аверьяновна**, начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства (тел. 7-37-58);

- **ГАВРИЛЕНКОВА Людмила Михайловна**, начальник управления экономики и финансов (тел. 3-00-95);

- **ДУПЛЯКОВ Николай Александрович**, начальник отдела административной работы (тел. 7-37-54).

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

Администрация города Ленинска-Кузнецкого изучает потребность населения в безвозмездных субсидиях на окончание строительства индивидуальных жилых домов высокой степени готовности.

Условия выделения субсидии:

1. Наличие правоустанавливающих документов на строительство дома и земельный участок.

2. Окончание всех работ и сдача дома в эксплуатацию в текущем году.

Граждане, имеющие недостроенные дома высокой степени готовности на территории г. Ленинска-Кузнецкого и желающие оформить субсидию, могут обратиться в администрацию города Ленинска-Кузнецкого (просп. Кирова, 56, каб. 401 в часы приема: вторник - с 9 до 12 час, с 13 до 15 час, пятница - с 9 до 12 час).

При себе иметь: паспорт, документы на строительство дома и земельный участок. Консультации можно получить по телефонам 3-23-19, 5-29-73.

ВНИМАНИЕ: «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ!

25 марта с 10.00 до 12.00 по телефону 3-37-51 на все вопросы, касающиеся исполнения судебных решений, ответит начальник отдела - старший судебный пристав МСП по г. Ленинску-Кузнецкому, г. Полысаеву и Ленинск-Кузнецкому району **Андрей Юрьевич Громов**, а также начальник отдела ведет личный прием граждан в приемные дни: вторник - с 9 до 13 часов; четверг - с 14 до 17 часов, по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 51а.

Уважаемые абоненты!

Отдел вневедомственной охраны при УВД по г. Ленинску-Кузнецкому извещает, что с 1 апреля 2008 г. повышается тариф на охрану квартир и других мест хранения личной имущества граждан и будет составлять 260 рублей в месяц, при первоначальной оценке имущества на сумму 40 000 рублей включительно. Тариф на услуги по экстренному вызову милиции по кнопке тревожной сигнализации, установленной в квартире, будет составлять 160 рублей в месяц.

МНОГО лет меня волнуют вопросы благоустройства нашего города. Да, он меняется в лучшую сторону, фасады домов становятся красивее. А вот пешая прогулка по улицам вряд ли доставит удовольствие. Это не только неудобно, но местами в зимнее время и опасно. Большая площадь тротуаров по тому же проспекту Ленина, особенно в средней части, от неубранного снега превращается в выпятный на десятки метров, круто наклоненный на обе стороны скользкий настил. Кое-где порой снимают этот слой, но так неаккуратно, что тротуар начинает напоминать замерзшее вспаханное поле, по которому очень трудно передвигаться.

Подходы к проезжей части улицы от тротуара, как правило, подолгу не чистятся, это вынуждает пешеходов попадать на нее прыжками. Жалко смотреть, как мучаются при этом старики и инвалиды. По всему проспекту Ленина вдоль второго микрорайона, по проспекту Кольчугинскому тротуары вообще не очищаются. А ведь мы, горожане, исправно оплачиваем стоимость этих работ посредством налогов, квартплаты - по статье «Содержание придомовой территории». Но коммунальные службы стараются об этом не вспоминать. И найдут тысячи причин, чтобы избавиться себя от лишних забот.

Техника для механизированной очистки тротуаров в природе существует. В скором времени, надо надеяться, появится она и у нас. Но как она сможет работать на проспекте Ленина, начиная от улицы Васильева и на протяжении микрорайонов, где сооружено множество крыльчечек, лежерожилающих тротуар горой на половину его ширины?

Летом препятствий для передвижения пешеходов здесь также великое множество. На тротуарах можно насчитать не один десяток луж и озерков, вынуждающих обходить их по газонам, лачка обую. Такая «опасная зона», к примеру, находится между сельхозуправлением и ЛУ-14. Посмотришь вверх - на столбах радуют глаз освещаемые в ночное время фигурки гимнастов, вниз глянешь -

вспоминаются неприглядные картины, описанные Салтыковым-Щедриным в «Истории одного города».

Ну а в последние годы множество луж образуется именно по «вине» этих самых крыльчечек, возле которых тротуарная плитка укладывается поверх существующего асфальтового покрытия. Возле каждого такого сооружения образуется одна лужа и два уступа, превращающие ходьбу по городу в передвижение по пересеченной местности.

ПО ВОЗДУХУ ПРИКАЖЕТЕ ЛЕТАТЬ!

И не только в этом проявляется отсутствие заботы о людях. Так, на улице Шакурина тротуары имеются, а вот пешеходные переходы отсутствуют. Чтобы попасть в здание районной администрации или филиала Сбербанка, приходится нарушать правила дорожного движения, перебежая дорогу напрямик. А ведь эти учреждения ежедневно посещают сотни людей. Разве соответствующим службам нельзя облегчить их участь, узаконив переход через улицу без риска для жизни?

Еще раз об улице Шакурина. Владельцы магазина «Юникс» явно перестарались в плане устройства благ - возле своей торговой точки оборудовали автостоянку, не выделив ей ни архитектурно, ни дорожными знаками, и при этом ликвидировали тротуар. И надо видеть, как лихо носятся по территории «крутые» автомобили и как улепетывают со своего законного тротуара пешеходы. Когда же вся площадка заставлена машинами, пешеходам приходится давать круг или протискиваться между кузовами. Неужели такое положение дел можно назвать нормальным?

Вызывает такое недоумение, почему со-

вершенно отсутствует тротуар вдоль четной стороны проспекта на протяжении всего третьего микрорайона. Он интенсивно засраивается, многоэтажные дома давно заселены, а свободного прохода вдоль жилого массива нет. В газетных выступлениях руководители говорят, что благоустройство городских улиц год от года становится лучше. Да не становится лучше оно должно, оно просто должно быть всегда!

А вот еще одно явление, получившее в нашем городе широкое распространение. Используя при строительстве декоративных крыльчечек и входов в магазины и офисы материалы, не предназначенные для этой цели (зато красиво как!), бизнесмены создали большие неудобства для посетителей. На такое покрытие ступать опасно. Даже лоскутки дорожки, брошенной поверх, не спасают - они скользят по мрамору вместе с посетителем. Таблички с надписями: «Осторожно! Скользко!» - положения не спасают, люди все равно рискуют разбиться. Необходимо на городском уровне

принять решение, обязывающее предпринимателей в срочном порядке заменить эти покрытия. Ну не подходят они для городов Сибири! Существует перечень материалов, одобренных ГОСТами и СНиПами, которые и следует применять для этих целей в северных территориях. Я неоднократно беседовал с руководителями разных уровней, с депутатами горсовета, с предпринимателями, обрещая их внимание на сложившееся вопиющее состояние тротуаров и других мест общего пользования, но безрезультатно.

В заключение хочу сказать об остановочных павильонах. В последнее время они стали красивее, но никак не удобнее. От дождя, ветра и солнца защитить они не способны. И на скамейки, зимой заснеженные, а летом обводненные, присесть невозможно. Поэтому напрашивается вопрос: когда же, наконец, наш город станет удобным не только для проживания в нем, но и для передвижения по его улицам? Когда соответствующие службы вспомнят о том, что вся деятельность их должна быть направлена на создание благоприятных условий труда, быта и отдыха горожан?

Ю. СУНГУРОВ. Ветеран труда.

ПУСТЬ НОВОЕ СТАНЕТ ТРАДИЦИЕЙ!

В прошедшее воскресенье жители десятого участка собрались на площади перед своим новым Домом культуры «Строитель», чтобы впервые (на своей памяти) отметить «собственный» праздник Масленицы.

Безусловно, некоторые из них бываю на проводах зимы, которые проводятся на центральной площади города, но чтобы праздник - не отходя от дома, это здорово! И Масленица преподнесла участникам множество сюрпризов. Заманчивые призы для победителей ледяного столба: микроволновая печь, чайно-кофейный сервис, мягкая игрушка и другие. Был и неожиданный, но весьма необходимый для хозяек дома... мешок муки!

Не обошлось и без народных конкурсов - перетягивания кана-

та, «боя» подушками на коварном бревне, поднятия «пудовых» тирь. Здесь соревновались мужчины. А вот пронести на коромысле ведро воды, чтобы не уронить ни капли, предстояло женщинам. И конечно, масса других состязаний и забав, где победа доставалась самым сильным и ловким. Организаторы праздника хотели устроить катание на тройках, да их подвела погода: по весенней распутице на санях не проедешь. Масленица была веселой и песенно-музыкальной, ведь в ней примали участие мужская вокальная группа «Раздолье» Цен-

трального Дворца культуры, знаменитая своими частушками, и бард-исполнитель, в том числе и юмористических песен, Вячеслав Самойленко.

В преддверии 8 Марта Дом культуры, помимо Масленицы, провел два конкурса: «А ну-ка, тещеньки!» для женщин «балзаковского» возраста и «Копотая девчонка» среди учащихся школы № 7. Где тоже были свои победительницы, и свои призы-подарки. Финансирование всех мероприятий взяла на себя администрация города Ленинска-Кузнецкого.

Эффектный старт нового Дома культуры не может не радовать. Очень хочется, чтобы каждый праздник не только сохранил добрые воспоминания в душах участни-



Коллектив стал доброй традицией на долгие годы.

Ю. МАРТОВА, На снимке: не перевелись силы на Руси! Фото А. КУЗНЕЦОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С По состоянию на 14 часов	Среда, 19.03	Четверг, 20.03	Пятница, 21.03	Суббота, 22.03	Воскресенье, 23.03
Облачность, осадки					
Давление, мм	740	743	751	744	740
Т, °С	0	0	0	-1	0
Влажность, %	92	99	92	85	87
Ветер, м/сек.	Ю-З 6	Ю-З 3	Ю-В 2	Ю 3	Ю-В 4

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиосвязи и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893. Выходит 4 раза в неделю: в вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс: 51915. Тираж: 5570.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@hk.kuzbas.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи, мнения, дискуссии, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Редактируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета выпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 11 л. В номер подписан в печать в 17 часов 18.03.2008г.

Печать офсетная. Заказ 5870. Цена в розницу - договорная.